
Ata da 5a REUNIÃO da CIPA da Fundação Mineira de Educação e Cultura – FUMEC. 

As 11:30min. do dia 11 de Setembro de 2020. Considerando o cenário atual de pandemia 

provocada pela COVID-19 e a suspensão das atividades no Campus da Universidade FUMEC 

por tempo indeterminado, conforme Medida Provisória 927/2020, a terceira reunião de CIPA – 

Gestão 2020/2021 foi realizada por meio de videoconferência com ajuda do aplicativo MEET. 

A utilização da citada plataforma definida pelo Presidente da CIPA, Professor Fernando da Cruz 

Coelho, com a concordância dos demais componentes da CIPA/FUMEC eleitos e indicados 

pelo empregador para gestão 2020/2021 se deu em função do aplicativo MEET se encontrar 

disponível no ambiente do e-mail institucional da FUMEC, para todos os funcionários em 

atividade. Estiveram participando da reunião, via vídeo conferência, os seguintes componentes: 

Professor Fernando da Cruz Coelho (FACE/Fundação), Adoril Ferreira Filho (Fundação), 

Bruno Martins Moreira Batista (FEA), Eduardo Alves Braga (FEA), Sandro Alves Monteiro 

(Fundação), Professor Otto Herman P. Goecking (FACE), Ricardo Dias Leão (FCH), Sumaya 

Machado Gonçalves (FACE) Justificaram ausência: Professor Paulo César Moura Francisco 

(Reitoria/FEA/FACE) e Benfica Valadares Costa (Reitoria). NÃO justificaram ausência: 

Cristiano Goncalves Marinho Couto e Paulo Henrique de Sousa. Com a palavra o Presidente da 

CIPA Professor Fernando da Cruz Coelho agradeceu a presença de todos e informou que tem 

acompanhado a evolução dos alunos de forma remota e tem notado uma falta de interesse de 

alguns alunos em participar do cerimonial idealizado pela FUMEC, quando da colação de grau 

do curso concluído. E que o desafio é estimular o aluno a participar nos moldes atuais, que vem 

acontecendo de forma remota, por causa da COVID 19. O Professor Otto relatou que também 

vem notando nas colações de grau dos últimos anos a falta de interesse de alguns alunos em 

participar. Fato ratificado pelo componente da CIPA, Ricardo Leão, que informou que por 

trabalhar na coordenação de curso do prédio da FCH tem presenciado também a falta de 

interesse dos alunos em participar da solenidade de colação de grau. O Presidente da CIPA 

informou que tem ido presencialmente a Campus pelo menos uma vez por semana e tem 

acompanhado a questão de transferência e obtenção de novos títulos e observou que um 

percentual relativamente importante de alunos do presencialmente migrou para o EAD. E que ao 

não ofertar o curso de Negócios Internacionais EaD, os seus calouros migraram para o curso de 

Ciências Econômicas da própria FUMEC/FACE, em função, inclusive, da matriz básica de 

ambos os cursos possuírem algumas disciplinas similares, e, por conseguinte possibilita o 

devido aproveitamento de estudos. O componente da CIPA, Ricardo Leão, que sobre tal 

contexto repousa a visão positiva que os alunos da FUMEC possuem a respeito da instituição, 

em especial, no trato pessoal e profissional. E tal argumento pode ser comprovado, quando se 

verifica que neste semestre quase 100% dos veteranos ficaram na instituição. O que é bastante 

favorável em termos de imagem. Nesse sentido, o Presidente da CIPA, informou que, na 

condição de Coordenador de Curso EaD passou a primeira semana do início deste semestre 



letivo ligando para os alunos e formalizando por e-mail a montagem da matriz de disciplinas 

ofertadas com carga horária reduzida em alguns casos, pois com a pandemia e a redução salarial 

de muitos, ocorreram pedidos de redução da mensalidade. E isso foi compensado com o número 

menor de disciplinas incluídas na matriz desses alunos com dificuldades financeiras, por 

entender, que uma mensalidade reduzida em função de o aluno estar matriculado em menos 

disciplinas é mais favorável para ambos (IES e aluno), pois se evita a inadimplência e mantém o 

aluno vinculado ao curso dentro de sua realidade econômica. O Presidente relatou ainda que 

Belo Horizonte está passando por uma flexibilização por parte da Prefeitura de BH (PBH) e que 

espera que dê tudo certo e que não se tenha um índice desfavorável, em especial, no que se 

refere as escolas, que até a presente data estão impedidas de operar presencialmente, pelo menos 

até 31 de janeiro de 2021. E a esse respeito, o componente da CIPA, Ricardo Leão acredita que 

a tendência é que seja essa data mesmo. O Presidente da CIPA informou que nos moldes atuais 

a demanda está fluindo e que no momento não há previsão de retorno mesmo porque o 

desenvolvimento acadêmico durante o semestre, tal qual no semestre anterior, está dando certo. 

Perguntado o Professor Otto relatou que não está tendo turmas presenciais no formato remoto 

na Fumec, apenas na PUC, e que lá também está fluindo normalmente e que esse é o momento 

de se reinventar, o mesmo exemplificou o curso de inglês que o mesmo está fazendo, que está 

funcionando normalmente à distância. O Presidente da CIPA informou que entende os motivos 

das aulas suspensas de maneira presencial impactar em outros setores, como os prestadores de 

serviços em cantinas, vãs escolares e outros. Por isso, que parece, por exemplo, que os 

proprietários de vã escolar estão, por enquanto, autorizados a prestar outro tipo de serviço, para 

ver se ameniza o prejuízo. Nesse contexto, o componente da CIPA, Sandro Alves Monteiro, a 

título de exemplo, informou que comprou um produto pela internet e o produto foi entregue por 

uma vã escolar. Como outro assunto o Presidente perguntou se há alguma alteração no meio dos 

funcionários que estão trabalhando presencialmente e se todos estão usando as máscaras e o 

Supervisor Sandro Alves informou que ainda existem alguns funcionários que relutam em fazer 

uso da máscara. Com a finalidade cumprir o protocolo de reuniões e buscar a regularidade dos 

procedimentos voltados para prevenção de acidentes nesta IES, o Presidente solicitou que todos 

os componentes mantenham-se ativos e acompanhando, mesmo que remotamente, os 

acontecimentos referentes ao assunto. Sem mais as 12h11m a reunião foi encerrada pelo 

Presidente da CIPA Professor Fernando da Cruz Coelho, conforme lavra deste Secretário da 
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